
ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ 
ГРОМАДЯНСЬКОГО 

СУСПІЛЬСТВА В УКРАЇНІ, ЯК 
ФАКТОР ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ 
ДЕРЖАВИ



МЕТОЮ НАПИСАННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ Є ВИЗНАЧЕННЯ РОЛІ 

ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА В УКРАЇНІ,ЯК 

ФАКТОРА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ.

ЗАВДАННЯ:

- ПРОАНАЛІЗУВАТИ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА В УКРАЇНІ;

- ДОСЛІДИТИ ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ;

- ВИЯВИТИ ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ІФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ.



ДО ЗАСОБІВ ВПЛИВУ, ЯКІ ВИКОРИСТОВУЄ РФ В ІНФОРМАЦІЙНІЙ БОРОТЬБІ З 

УКРАЇНОЮ, ВІДНОСЯТЬСЯ МЕДІЙНІ РЕСУРСИ: ТЕЛЕБАЧЕННЯ, РАДІО, ДРУКОВАНІ 

ЗМІ ТА ДЕДАЛІ ЧАСТІШЕ – ІНТЕРНЕТ- ЗМІ, А ТАКОЖ КІНОПРОДУКЦІЯ ТА КНИГИ. 

ЗОКРЕМА, НАЙПОШИРЕНІШИМ ЗАСОБОМ, ЯКИЙ ВИКОРИСТОВУВАЛА РФ В 

ІНФОРМАЦІЙНІЙ ВІЙНІ З УКРАЇНОЮ, ДОНЕДАВНА БУЛО ТЕЛЕБАЧЕННЯ. ЦЬОМУ 

СПРИЯЛИ ЯК СОЦІОКУЛЬТУРНИЙ СКЛАДНИК І МОВНИЙ ФАКТОР (РОСІЙСЬКУ 

МОВУ РОЗУМІЮТЬ ПОНАД 90 % НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ), ТАКІ ТОЙ ФАКТ, ЩО В 

РЕЗУЛЬТАТІ ЦІЛЕСПРЯМОВАНОЇ РОБОТИ РОСІЙСЬКОЇ СТОРОНИ В КАБЕЛЬНИХ 

МЕРЕЖАХ УКРАЇНИ ЗДІЙСНЮВАЛИ РЕТРАНСЛЯЦІЮ «ПЕРВЫЙ КАНАЛ», «НТВ-

МИР», «РОССИЯ 24», «РТР- ПЛАНЕТА», «ЗВЕЗДА», LIFENEWS ТА ІНШІ, ЯКІ НЕ 

ЛИШЕ ПОДАВАЛИ НЕПРАВДИВУ ІНФОРМАЦІЮ ПРО ПОДІЇ В УКРАЇНІ, А Й 

ЗДІЙСНЮВАЛИ СПРОБИ РОЗПАЛЮВАТИ МІЖНАЦІОНАЛЬНУ ВОРОЖНЕЧУ, 

ЗАКЛИКАЛИ ДО ФЕДЕРАЛІЗАЦІЇ ТА ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ПОДІЛУ УКРАЇНИ, 

ВИКОРИСТОВУВАЛИ ІНШІ ДЕСТРУКТИВНІ АНТИУКРАЇНСЬКІ ГАСЛА. ПРИ ЦЬОМУ 

РОСІЙСЬКИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ ПРОДУКТ РОЗПОВСЮДЖУВАВСЯ В УКРАЇНІ І У 

МЕРЕЖАХ КАБЕЛЬНОГО ТЕЛЕБАЧЕННЯ, І ЧЕРЕЗ СИСТЕМИ ЦИФРОВОГО 

СУПУТНИКОВОГО ТЕЛЕБАЧЕННЯ. 



ВАЖЛИВИМ ІНСТРУМЕНТОМ ІНФОРМАЦІЙНОГО ВПЛИВУ РФ НА 

УКРАЇНУ Є КНИЖКОВА ПРОДУКЦІЯ АНТИУКРАЇНСЬКОГО 

ЗМІСТУ, В ЯКІЙ ЗАПЕРЕЧУЄТЬСЯ ІСНУВАННЯ ОКРЕМОЇ ВІРОСІЯН 

УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІЇ З ВЛАСНОЮ МОВОЮ, КУЛЬТУРОЮ ТА 

ІСТОРІЄЮ, СТАВИТЬСЯ ПІД СУМНІВ ПРАВО УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІЇ 

НА САМОВИЗНАЧЕННЯ Й УТВОРЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ДЕРЖАВИ, 

А НЕЗАЛЕЖНІСТЬ УКРАЇНИ ХАРАКТЕРИЗУЄТЬСЯ ЯК 

СЕПАРАТИЗМ, РОЗПАЛЮЮТЬСЯ МІЖНАЦІОНАЛЬНА ТА 

РЕЛІГІЙНА ВОРОЖНЕЧА, У СВІДОМОСТІ ГРОМАДЯН РФ, А 

ТАКОЖ РОСІЙСЬКОМОВНИХ ГРОМАДЯН УКРАЇНИ ФОРМУЄТЬСЯ 

ОБРАЗ ВОРОГА – УКРАЇНЦЯ. ВАРТО ЗАУВАЖИТИ, ЩО ТАКІ КНИГИ 

ПОЧАЛИ З’ЯВЛЯТИСЯ ЩЕ У 2000-Х РОКАХ, ПРОТЕ МАСОВО 

ПОЧАЛИ ПУБЛІКУВАТИСЯ ЦЬОГО РОКУ.



ПРОПАГАНДИСТСЬКІ ДІЇ РОСІЇ В ІНФОРМАЦІЙНОМУ 

ПРОСТОРІ МАЛИ УСПІХ І СЕРЕД ВЛАСНОГО 

НАСЕЛЕННЯ. У ЦЬОМУ КОНТЕКСТІ СЛІД ЗАЗНАЧИТИ, 

ЩО НАРАЗІ ПОНАД ПОЛОВИНА РОСІЙСЬКОЇ 

АУДИТОРІЇ (58 %), ЯКА ЗДЕБІЛЬШОГО ОТРИМУЄ 

ІНФОРМАЦІЮ ВІД ФЕДЕРАЛЬНИХ (ДЕРЖАВНИХ) 

ТЕЛЕВІЗІЙНИХ КАНАЛІВ, УПЕВНЕНА В ОБ’

ЄКТИВНОСТІ ВІТЧИЗНЯНИХ ЗМІ. ЯК НАСЛІДОК, У 

БЕРЕЗНІ Ц.Р. 74 % ГРОМАДЯН РФ ГОТОВІ БУЛИ 

ПІДТРИМАТИ ДІЇ КРЕМЛЯ У РАЗІ ВІЙНИ З УКРАЇНОЮ.



ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ, ТО НИНІ 

НЕОБХІДНО ЗДІЙСНИТИ ВІДПОВІДНІ КРОКИ НА КОНЦЕПТУАЛЬНОМУ, 

ІНСТИТУЦІЙНОМУ ТА ЗАКОНОДАВЧОМУ РІВНЯХ. ЗОКРЕМА, ЗАРАЗ НА ЧАСІ 

РОЗРОБИТИ ТА ЗАТВЕРДИТИ СТРАТЕГІЮ ІНФОРМАЦІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ, В ЯКІЙ НЕОБХІДНО ВИЗНАЧИТИ КРИТЕРІЇ КВАЛІФІКАЦІЇ ІНОЗЕМНИХ 

ІНФОРМАЦІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНИХ ВПЛИВІВ (АТАК, ОПЕРАЦІЙ, КАМПАНІЙ); 

КРИТЕРІЇ ВИЗНАЧЕННЯ СТУПЕНЯ ЗАГРОЗ НАЦІОНАЛЬНІЙ БЕЗПЕЦІ ВІД ТАКИХ 

ВПЛИВІВ; МЕХАНІЗМИ ЛОКАЛІЗАЦІЇ ТА НІВЕЛЮВАННЯ ТАКИХ ВПЛИВІВ, А 

ТАКОЖ НАСЛІДКІВ ВІД ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ; ЗАХОДИ З УПЕРЕДЖЕННЯ ТАКИМ 

ВПЛИВАМ ТОЩО. З ОГЛЯДУ НА ВІДОМЧУ АВТОНОМНІСТЬ І ЧИСЕЛЬНІСТЬ 

УСТАНОВ (СБУ, СЗР, ГУР МО, МВC, МЗС, ДЕРЖКОМТЕЛЕРАДІО, НАЦРАДА З 

ПИТАНЬ ТЕЛЕБАЧЕННЯ І РАДІОМОВЛЕННЯ ТА ІН.), ЯКІ ВІДПОВІДАЮТЬ ЗА 

ОКРЕМІ НАПРЯМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ, 

НАЗРІЛА НАГАЛЬНА ПОТРЕБА СТВОРИТИ ОКРЕМИЙ ПОСТІЙНО ДІЮЧИЙ ОРГАН 

ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ.



• НА КОНЦЕПТУАЛЬНОМУ РІВНІ – РОЗРОБИТИ Й ЗАТВЕРДИТИ ВІДПОВІДНІ КЕРІВНІ ДОКУМЕНТИ 
ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ: СТРАТЕГІЮ ІНФОРМАЦІЙ- НО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ (ЩОДО КВАЛІФІКАЦІЇ, 
ВИЗНАЧЕННЯ СТУПЕНЯ ЗАГРОЗ, НІВЕЛЮВАННЯ ТА УПЕРЕДЖЕННЯ НЕГАТИВНИХ ІНФОРМАЦІЙНО-
ПСИХОЛОГІЧНИХ ВПЛИВІВ (АТАК, ОПЕРАЦІЙ, КАМПАНІЙ); СТРАТЕГІЮ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОГО 
ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОСТОРУ (ЩОДО ДІЯЛЬНОСТІ ТРАДИЦІЙНИХ ЗМІ ТА НОВІТНІХ ЗМК, ІНТЕРНЕТУ, 
ІНФОР- МАЦІЙНИХ АГЕНТСТВ, КНИГОВИДАННЯ, КІНОІНДУСТРІЇ ТОЩО) ТА СТРАТЕГІЮ РОЗВИТКУ 
ОФІЦІЙНОЇ КОМУНІКАЦІЇ (ЩОДО РОЗВИТКУ ВІДПОВІДНОГО ІНСТИТУЦІЙНОГО СКЛАДНИКА, ПРОЦЕСІВ 
ІНФОРМУВАННЯ ГРОМАДСЬКОСТІ, ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ, БРЕНДІНГУ ТОЩО); 
• НА ІНСТИТУЦІЙНОМУ РІВНІ – УТВОРИТИ КООРДИНАЦІЙНИЙ ЦЕНТР З ПИТАНЬ ІНФОРМАЦІЙНО- 
ПСИХОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ, СЕРЕД ОБОВ’ЯЗКІВ ЯКОГО МАЮТЬ БУТИ КООРДИНАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ ВСІХ 
ВІДПОВІДНИХ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ ЩОДО ВИЯВЛЕННЯ НА РАННІЙ СТАДІЇ ОЗНАК ЗДІЙСНЕННЯ 
ІНОЗЕМНИМИ ДЕРЖАВАМИ ІНФОРМАЦІЙНИХ АКЦІЙ (ОПЕРАЦІЙ, КАМПАНІЙ ТОЩО) ТА ЇХ АНАЛІЗ; 
ФОРМУВАННЯ КОМПЛЕКСУ ЗАГАЛЬНОДЕРЖАВНИХ ЗАХОДІВ ЩОДО ПОПЕРЕДЖЕННЯ, НЕЙТРАЛІЗАЦІЇ 
ТА ПРОТИДІЇ ТАКИМ ОПЕРАЦІЯМ; ПІДГОТОВКА ТА ЗАТВЕРДЖЕННЯ ПЕРЕЛІКУ КОНКРЕТНИХ ЗАХОДІВ 
ДЛЯ КОЖНОГО З ВИКОНАВЦІВ ТОЩО; РЕФОРМУВАННЯ НАЯВНОГО ДЕРЖАВНОГО МЕДІА-РЕСУРСУ В 
ДІЄВИЙ ІНСТРУМЕНТ ІНФОРМУВАННЯ ТА ЗДІЙСНЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ЗА 
КОРДОНОМ (УТВОРЕННЯ ІНОМОВНОГО МЕДІА-ХОЛДИНГУ), В УКРАЇНІ ЗАГА- ЛОМ (СТВОРЕННЯ 
ЯКІСНОГО ТЕЛЕКАНАЛУ СУСПІЛЬНОГО МОВЛЕННЯ) ТА НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ (СТВОРЕННЯ 
МЕДІА-ЦЕНТРУ, ЯКИЙ ГОТУВАТИМЕ СПЕЦІАЛЬНІ ПРОЕКТИ ДЛЯ ОБЛАСНИХ ДЕРЖАВНИХ 
ТЕЛЕКАНАЛІВ);
• НА ЗАКОНОДАВЧОМУ РІВНІ – ВНЕСТИ ЗМІНИ ДО ЧИННОГО ЗАКОНОДАВСТВА ДЛЯ ЗАХИСТУ 
УКРАЇНСЬ- КОГО ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОСТРУ ВІД РОЗПОВСЮДЖЕННЯ КІНО-, АУДІО-, КНИЖКОВОЇ ТА 
ІНШОЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПРОДУКЦІЇ АНТИУКРАЇНСЬКОГО ЗМІСТУ У СПОСІБ ВИЗНАЧЕННЯ ЗАГАЛЬНИХ 
КРИТЕРІ- ЇВ ВІДНЕСЕННЯ ТАКИХ ТВОРІВ ДО ЗАБОРОНЕНИХ ДЛЯ РОЗПОВСЮДЖЕННЯ В НАШІЙ 
ДЕРЖАВІ, А ТАКОЖ – ОРГАНУ, ВІДПОВІДАЛЬНОГО ЗА КОНТРОЛЬ ЗА ЇХ ІМПОРТОМ ДО УКРАЇНИ.



ДЯКУЮ ЗА 
УВАГУ!


